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Jeg synger julekvad,Jeg synger julekvad,
jeg er så glad, så glad!jeg er så glad, så glad!
Min hjertens Jesus hvilerMin hjertens Jesus hviler
I stall og krybbe trang.I stall og krybbe trang.
Som solen klare smilerSom solen klare smiler
han på sin moders fang.han på sin moders fang.
:/: Han er Frelser min! :/::/: Han er Frelser min! :/:

O, Jesus, du barnlill,O, Jesus, du barnlill,
deg lenges jeg så til!deg lenges jeg så til!
Kom, trøst meg alle sinne,Kom, trøst meg alle sinne,
tred inn om her er smått,tred inn om her er smått,
la meg deg se og finne,la meg deg se og finne,
å, da har jeg det godt.å, da har jeg det godt.
:/: Drag meg etter deg! :/::/: Drag meg etter deg! :/:

Hvor er Gud Fader mild:Hvor er Gud Fader mild:
Sin Sønn oss sende vil!Sin Sønn oss sende vil!
Vi alle var fordervetVi alle var fordervet
I synd og vår udyd,I synd og vår udyd,
så har han oss forvervetså har han oss forvervet
all himlens, himlens fryd.all himlens, himlens fryd.
:/: Eia, var vi der! :/::/: Eia, var vi der! :/:

Hvor er vel glede slikHvor er vel glede slik
som opp I himmerik,som opp I himmerik,
hvor alle engler kvederhvor alle engler kveder
en ny og liflig sang,en ny og liflig sang,
og frem for tronen trederog frem for tronen treder
til Guds basuners klang!til Guds basuners klang!
:/: Eia, var vi der! :/::/: Eia, var vi der! :/:

Jeg synger julekvadJeg synger julekvad
Tekst: Latin, ca. 1300, oversatt til norsk av M. B. Landstad, 1533. Melodi: Ukjent opphav, 1300-talet; Wittenberg 1533

God Jul!



BISKOPENS JULEANDAKT

 LIVETS GANG
Døpte
Mathilde Riis-Garshol, Alexander Løberg Lian,  
Selma Hafredal, Viktor Walmann Holme,  
Sebastian Langemyhr, Tilde Sofie Bjerke Hagen,  
Amanda Amundsen Ripegutu og  
William Nystad Kiserud

Døde
Unni Marie Sjøvoll, Astrid Hildegunn Deilrind,  
Aase-Inger Fosse, Karin Synnøve Chrugchang Lauritsen, 
Rannveig Vatne, Eilef Eilefsen, Per Pedersen,  
Kjell Olaf Olsen, Ellen Limi, Svanhild Jane Heggelund, 
Liv Ragnhild Engebretsen, Helge Knutsen,  
Jan Tore Kongerød, Kjærlaug Olea Omdal,  
Knut Birger Olsen, Bjørn Myhre, Morten Evensen,  
Bente Irene Halvorsen, Atle Jensen, Oddbjørn Svensen,  
Rolf Nilssen, Jan Erik Erichsen, Tor Morten Thorsen,  
Ole Kristian Bratterud, Tore Kittilsen
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“Jeg skulle gjerne sett ansiktet på 
mannen – møtt ham som skrev 
dette. Beretningen om Jesu fødsel 
er det vakreste som er skrevet.  
Det er det tetteste, knappeste, 
og det vakreste,” sa den svenske 
verdenskjente forfatteren Pär 
Lagerkvist i en samtale med Jakob 
Weidemann en sen nattetime i 
Roma. Så legger han til:  
“Tenk om det er sant!”

Hvorfor griper den oss? En fødsel 
er ikke veldig spesielt. Alle er jo 
født en gang. Han som skrev dette, 
Lukas, var opptatt at dette ikke 
var noe han fant på, men noe som 
faktisk hadde skjedd i vår historie. 
Tidspunktet oppgis: Mens keiseren 
het Augustus, og alle innbyggerne 
måtte skrive seg inn i manntallet. 
Stedet oppgis: Betlehem og også 
navnet på foreldrene: Maria og 
Josef. Sånn sett er dette en sann
historisk beretning.

Samtidig ligger det noe mer i 
denne fortellingen enn en vanlig 
fødsel. De som skrev om Jesus, 
var opptatt av hvor Han kom fra 
og hvem Han er. Svaret de gir er: 
Guds egen Sønn. Juleevangeliet er 
fortellingen om hvordan Han som 
var til før tiden, går inn i vår tid og 
blir som en av oss. Han som hadde 
skapt alt og som alltid er større enn 
vi kan forstå, gjør seg så liten at vi 
kan se hvordan Gud er.

Ole Paus beskriver hvordan Jesus er:

«Hvem vil ta meg inn til seg,  
Når det blir kaldt?  
Hvem vil si: Du er av meg  
Jeg elsker din sjel gjennom alt.  
Hvem orker å se meg som den jeg er  
Og elske meg som en sønn?»

“Jeg skulle gjerne sett ansiktet på 
mannen – møtt ham som skrev 
dette,” sa Pär Lagerkvist. Det går 
ikke for Lukas er død.  
 

Men vi kan møte Han som ble 
født, Jesus Kristus. Han som ikke 
har glemt oss, men alltid kommer 
til oss. I dåpen ble vi døpt til han. 
I nattverden tar vi imot han. Når 
vi ber er han der, og når vi leser i 
Bibelen, kan vi se hvordan Jesus er.

Velsignet advents og juletid! 
- Stein Reinertsen -
Biskop i Agder og Telemark

En fortelling om en ung kvinne og hennes første fødsel  
er utgangspunktet for at svært mange mennesker snart skal feire jul.  
Det er en fortelling som griper oss.

En helt vanlig fødsel?



TAR PULSEN PÅ NÆRMILJØET
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Når jeg skriver dette er det bare 3 uker igjen til jul , men julesnøen lar
vente på seg. Noen venter på jul og andre vil helst forbigå julen  
i stillhet.Det er derfor viktig at vi ikke glemmer  
de som trenger litt ekstra omsorg i julehøytida.  
Alle mennesker har behov for å føle at de blir  
sett og satt pris på ,og at de kan få litt støtte og  
oppmerksomhet når det trengs. 

Med disse ord vil jeg ønske våre lesere, gjesteskribenter, andre bidragsytere, bladbudene og våre  
samarbeidspartnere En Riktig God Jul og Et Godt Nytt År! Eigil Frode Jørgensen -Redaktør i Kirke og Lokalnytt

Hver tirsdag mellom 18:00-21:00 har vi håndarbeidsgruppe på  
Klyve Nærmiljøsenter. Her kan man sy på symaskin, strikke, hekle eller  
kun komme for å skravle og drikke kaffe. Ta med egen symaskin, eller du 
 kan låne fra oss. Det er helt gratis å være med.  
Et stort velkommen til deg. Oppstart tirsdag 6. januar. 

Ta vare på familie ,venner,naboen og bekjente. Sammen kan vi lage en fin julehøytid  
med pakker,god mat og drikke men vi må ikke glemme hvorfor vi feirer jul!

Hallavenn
370 (!) barn var påmeldt til årets HallaVenn, som er et Halloweenarrangement i Lilleskogen vår. Vi kunne tilby 
aktiviteter for barna, pølser, sveler, godterier, kaffe og kakao. Alt gratis! 

Når mange hadde med seg Mamma, Pappa, Tanter, Onkler eller 
Besteforeldre ble dette til en stor folkefest midt i mørkeste  

Lilleskogen! Det er flott å se så mange som 50 frivillige stille opp på  
et slikt arrangement i bydelen vår. 

Liker du håndarbeid? Kaffestua

Kaffestua vår er åpen tirsdag, onsdag og torsdag fra klokken 11:00-13:00.
Her er det alltid GRATIS kaffe, og en matbit til en lav pris.  
Velkommen innom oss tirsdag i romjulen, da er det romjulsbingo. 

Frivilligpool
Har du lyst til å bli en del av vår frivilligpool? Registrer deg i Spond appen 
med kode OPITH i gruppa som heter: Frivillige Klyve Nærmiljøsenter,  
så har du oversikt over hvilke aktiviteter vi trenger frivillige til. 

Tusen takk for all frivillig innsats i bydelen vår dette året. 
Sammen får vi til så mye! 

En riktig god jul ønskes til alle, fra Kristin og Siv. 
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Malerarbeider - Tapetsering - Mindre snekkerarbeid

Sandmodelet 9, 3736 Skien 
post@malermestermorten.no

Malermester
Morten B-Fredriksen AS

Tlf. 959 36 695

Tlf: 35 53 90 01
Adresse: Liegata 3, Skien

God Kvalitet til Gode priser!

Spesialpriser til 
studenter og pensjonister!

Matgledebutikken

SAGA

Watch Lounge
AUTORISERT FORHANDLER AV KLOKKER OG TILBEHØR
KJØP OG SALG AV BRUKTE KLOKKER
SERVICE, VEDLIKEHOLD OG BATTERIBYTTE

WWW.WATCHLOUNGE.NO     HAGEBYVEGEN 40, 2. ETG    TLF: 924 34 990

-
-
-

35 50 54 50
post@hauksveinsson.no

SKIEN BEGRAVELSESBYRÅ 
ALFSEN
35 52 49 00 • SKIENBEG.NO

PORSGRUNN BEGRAVELSESBYRÅ 
ALFSEN
35 57 33 61 • PORSGRUNNBEG.NO

92 60 35 92
post@hauksveinsson.no

Nybergveien 5, 3737 Skien – Telefon: 35 50 62 20

BÅRD HENRIKSEN BILVERKSTED
REPARASJON AV ALLE BILER

RØDMYRSVINGEN 99
3735 SKIEN

TLF. 35 59 23 00
MOB. 908 50 201

Trenger du hjelp med føttene dine?
 

Fotpleier Carolina Navarro i Pasitos fotpleie
har nå flytta inn i Beveo-bygningen

 i Pelotongvegen 15, 3734 Skien.
Gamle og nye kunder ønskes velkommen!

 
For timebestilling, ring: tlf. 413 20 944 eller
gå inn på: pasitosfotpleie.no
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Gråtenmoen bydelshus: Huset er ditt, bruk det!
Etter en kjempefin høst med flotte konserter, kurs og foredrag,er julen like rundt hjørnet.  
I artikkelen under vil dere kunne lese litt fra noen av arrangementene og litt info om hva som skjer 
før jul.Vi tar juleferie fra 24. des. og åpner 7. jan. kl. 11.00. Frode og staben hans vil også ønske alle 
besøkende, samarbeispartnere,og ikke minst våre frivillige En Riktig God Jul og Et Godt Nytt År! 
Se hele vårprogrammet 2026 på: bydelshusene.no

TLF. 35 59 23 00
MOB. 908 50 201

 
Konserten ble tatt godt i mot. Fullt hus og 
god stemning fra første akkord. Jeg kom selv 
litt tidligere den kvelden og fikk en prat med 
Oscar backstage før konserten.
 
Han er av mange ansett som en av Sveriges 
beste tekstforfattere, og han kunne love meg 
et sceneshow som ville fremkalle latter så vel 
som tårer. For å si det sånn: Han holdt det 
han lovet!  

- Jeg skriver alle tekster selv, sier Oscar, og jeg 
spiller bare egne produserte sanger og jeg er 
en typisk visesanger.

Oscar er 49  år, født og oppvokst i Stockholm 
og bor fortsatt der med kone og barn. Det er 
snart  30 år siden han hadde sin debut- 
konsert, men som musiker på heltid er det 
viktig å komme ut på  “vegen”. 
Oscar tar med seg gitarene sine og reiser på 
turne i Sverige, Danmark og Norge, tre-fire 
dager i uka. 
- Det er ikke mange kulturhus fra Lindesnes 
til Hammerfest jeg ikke har spilt på, sier 
Oscar, med et lurt smil rundt munnen. Alle 
sangtekstene tar for seg hverdagslige hendels-
er. Tekster som er  tilpasset tiden vi lever i, og 
jeg skriver også om kona, pappa, beste- 
foreldre og barna mine.  

Iblandet humor og virkelighet får Oscar et 
lydhørt publikum. Han treffer godt med 
“smalltalk” mellom sangene. Fleiper blant 
annet litt om sin hustru som ikke kunne 
være med på en konsert i Stockholm, fordi 
hun måtte se på TV. 

- Det er ikke alltid lett å sette navn på 
sangene mine. Jeg har derfor tre sanger som 
heter Pappa 1., Pappa 2 og Pappa 3.

- Før jeg spiller kvelden siste, før ekstranum-
meret (for det  vil dere vel ha), skal jeg 
fortelle en liten historie fra noen år tilbake. 
Jeg spurte mamma hvorfor ikke publikum 
sang med på  mine sanger.Mamma smilte og 
sa: Det skjønner du vel gutten min, de har jo 
aldri hørt dem! Men i kveld skal dere være 
med å kore på kveldens siste låt: 
“Jag vil hem”. Teksten skal jeg lære dere. 

Publikum fulgte oppfordringen og 90 
minutter non stop konsert var slutt. Jeg tror 
alle hadde hatt en flott kveld med flott gitar-
spill, fine sangtekster og med glimt av alvor 
og skjemt. TAKK FOR AT DERE VILLE 
KOMME Å HØRE PÅ MEG!
Jeg kommer gjerne tilbake!
                                                                                                    
- Eigil Frode Jørgensen -                              

Denne kvelden sto advent og jul på reper-
toaret på operakaféen , og mange hadde 
funnet veien til bydelshuset for å komme 
i julestemning. Artistene var i kjempeslag, 
og serverte perler  krydret med humor til et 
lydhørt publikum til stor applaus mellom 
numrene. En liten dans  ble det også plass til 
mens publikum nynnet melodien. Gudrun 
Klakegg akkompagnerte på husets piano, 

Arild Bakke og Kari-Lise Høgberg sang både 
duetter og solonummer. Vi fikk blant annet 
høre fra Bør Børson, og en rekke andre 
klassikere på både norsk, svensk, italiensk og 
engelsk.
 
- Christian Viken -
Kulturformidler, Bydelshusene i Skien 

Oscar Danielson konsert  
19. november  

Juleoperakonsert 4. desember med Arild Bakke,  
Kari-Lise Høgseth og Gudrun Klakegg

Julegaveinnpakkingsverksted  
onsdag 17. desember kl.17.00

Siste onsdag før jul arranger 
 bydelshuset: 

 JULEGAVEINNPAKKINGSVERKSTED! 
Her  vil du få hjelp til å krølle  
gavebåndet og lage de mest 

 innbydende julegavene. Vi har litt bånd 
og papir, men ta gjerne med eget.  
Med pepperkaker og julegløgg vil  
du garantert få føle at julen er like 

 rundt hjørnet.  
Alt dette får du for bare kr. 50,-!

VELKOMMEN!
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Vet du hva som 
er meitemarkens 

favorittsang?
Svar: Deilig er 

jorden.

Vits:

Løsninger på  
Barnas side sendes  

til menighetspedagog
 Camilla Hufton på mail: 

camilla.hufton@skien.kommune.no 
eller på SMS til 46464652. 

Skriv navn, adresse og alder  
på barnet så kommer det  
en overraskelse i posten!



Din lokale samarbeidspartner 
på alt innen trykk og profilering! 

35 90 55 90 / thure-trykk.no

Trommedalsv. 223
3735 Skien

Begravelsesbyrå ANS
Holbergs gate 27, 3717 Skien
Tlf. 35 54 17 17 - 97 65 50 16

Lagerrom til leie i Grenland
Avd. Roligheten, Kjørbekk og Nylende
Størrelse fra 0,5 m2 - 18 m2

Telefon: 35 55 1000
E-post: post@gm.no
www.gm.no

Kvalitet - Trygt - Tørt - Fleksibelt

Telefon: 35 56 16 60

Telefon: 35 56 16 60

Sunniva Grava, KJØPMANN REMA 1000 TOLLNES

Landskaps Entreprenøren

Matgaver til 
alle anledninger

Tlf. 90525888
Kjetil Numme
kjnu@online.no

Rødmyrjordet 13, 3735 SKIEN, org nr. 922 021 694
90045137

0.7.30 - 16.30
Torsdag: 07.30 - 17.00 Lørdag: 09.00 - 14.00

Din byggevareleverandør!
Kjørbekkdalen 7C, 3735 Skien

Tlf: 35 50 48 00 • E-post: post@gisholt-�nne.no

www.xlbygg.no
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CRUX TILJA OPPFØLGINGSSENTER:

21. desember kommer CRUX Tilja oppfølgingssenter med 
 både band og teater til Nenset kirke. Vi hadde gleden av å ha 
CRUX Tilja på besøk i fjor også, og det ble en hjertevarm kveld 
som gjorde inntrykk! Denne kvelden vil Tiljabandet Next level og 
Tiljateateret spille sanger om glede og dele tekster om håp. Next 
level vil spille julesanger for dere, så syng gjerne med!

Tiljateaterets forestilling “Nytt håp” er en tankevekkende musikalsk 
fortelling sett i perspektiv at livet inneholder så mye mer enn det vi 
ser. Håpet er en bærende kraft som bærer gjennom livets skiftende 
faser. Deltakerne deler egne tekster i ord og sang, sammen med 
noe kjent materiale fra andre forfattere.

“Håp er det eneste du har når du ikke vet”, og er det noe vi 
trenger i verden i dag, så er det nettopp Håp!

“Det finnes alltid muligheter”

CRUX Tilja er et oppfølgingstilbud i Skien for mennesker med 
erfaringer med rusavhengighet og kriminalitet, og som av ulike 
årsaker er satt ut av det ordinære arbeidslivet. 

Vi tilbyr et trygt og godt fellesskap hvor vi har tror på personlig 
vekst og mestring gjennom individuell oppfølging.  
Vi ønsker å legge til rette for at deltakerne skal oppleve en hverdag 
med mening, kjenne tilhørighet og bygge nye nettverk.  
Hos oss tilbyr vi mange ulike aktivitets- og arbeidstreningstilbud, 
samt turer. Deltakerne kan delta i ulike aktiviteter som band, teater, 
kreative verksted, snekkerverksted, teori og øvelseskjøring, kjøk-
kendrift og vaktmesteroppgaver. 

I tillegg driver vi to arbeidstreningstilbud for deltakere som ønsker 
en yrkesvei som mekanikere (Tilja Bil og MC verksted) eller som 
tømrere (Tiljasnekker’n). Begge tilbudene tilbyr tjenester til private 
kunder. Vårt mål er å bistå det offentlige slik at elever og andre som 
står i fare for å falle ut av skole og arbeidsliv, eller trenger bistand til 
å komme ut i arbeidslivet, kan nå sine mål gjennom arbeidstrening 
i våre arbeidstreningstilbud.

En virksomhet i stiftelsen CRUX CRUX Tilja oppfølgingssenter  
er en del av stiftelsen CRUX, som er en ideell, diakonal og
landsomfattende stiftelse med over 600 ansatte og mange frivillige 
medarbeidere. Stiftelsen CRUX tilbyr ulike tjenester innen helse  
og sosialfeltet.
Helhjertet og Raus. Dristig og Solid

Sanger om glede, tekster om Håp: 
Nenset Kirke, 21. desember kl. 17.



Se ellers hjemmesiden vår: nensetkirke.no
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Faste aktiviteter

 Kontaktpersoner barn og unge:
 Menighetspedagog  Camilla:

 camilla.hufton@skien.kommune.no tlf. 46 46 46 52
 Menighetspedagog  Eva:

 eva.langeland@skien.kommune.no tlf. 91 59 69 75
 Kateket Karin:

 karin.fjose.olsen@skien.kommune.no tlf. 48 13 23 71

Klyve menighetshus åpen barnehage er et tilbud for deg som er hjemme 
med barn under skolealder. En plass å komme for lek, sang, prat og varmt 
vennskap. Vi har samlingsstund hver dag kl. 11.00.  Velkommen!

Søndagsskolen:
Alder: barn i alle aldre med eller uten en voksen. Søndager i Nenset Kirke 
under gudstjenesten. Bli med i facebookgruppen: 
Løvegarden – søndagsskolen i Nenset.  Velkommen!

Mini Soul: Alder: 3-7 år
Tirsdag kl. 17-18 i Nenset kirke Kontaktperson: 
Stian Holtskog: stian.holtskog@skien.kommune.no - Tlf.: 91 74 64 92

Klyve Soul Kids: Alder: 6-10 år
Torsdager kl. 16.30-18.00 i Klyve menighetshus. Kontaktperson: 
Karin Fjose Olsen: karin.fjose.olsen@skien.kommune.no - Tlf.: 48 13 23 71

Klyve Soul Children: Alder: fra 5. trinn
Torsdager kl. 18.00-20.00 i Klyve menighetshus
Kontaktperson: Lise Ripegutu 98 42 78 63

0-6 år sammen med en voksen
Åpent man-tors: 09.30-13.30

TILBUD OG AKTIVITETER FOR BARN OG UNGE
Aktiviteter på ulike alderstrinn
Vi sender invitasjonsbrev til våre medlemmer. Påmeldinger skjer via vår 
hjemmeside: nensetkirke.no eller å ta kontakt med oss.

Dåp
Vi har gudstjenester med dåp gjennom hele året.  
Ta kontakt om du ønsker dåp. 

0-1 år: Babysang
 Fredager kl. 10.30 i Nenset kirke. Oppstart fredag 27. februar

2 år: Krøllesamling i Nenset kirke 27. januar

5 år: Barabbas- samling 
17. mars? I Solum kirkestue

9 år: Tårnagenthelg
28. februar og 1. mars i Gimsøy kirke. Kom og utforsk kirken

10 år: Tweens samlinger
27. januar, 3. februar og 24. februar i Nenset kirke
	 -	
10-12 år: “Aldri alene” - samlinger
23. januar, 27. februar, 20 mars og 24. april i Nenset Kirke.

Juletrefest
Søndag 4. januar kl. 11 i Nenset kirke. 
Kort gudstjeneste
Kirkekaffe: alle som vil kan ta med småkaker som er  
til overs etter julefeiringen
G ang rundt juletreet
Besøk av de hellige tre konger

Velkommen til Supertirsdag!
Oppstart 27. januar. Middag kl. 16.30 
(40 kr. pr. person, 100 kr. pr. familie) 
Aktiviteter kl. 17:  
1-3 år: Småbarnsang
3-skolealder: MiniSoul
Skolealder: Legoklubb
6-10 år: Klyve Soul Kids
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ILDSJELER I VÅRT LOKALMILJØ!  Ole Ragnar og Anne Marit
Kirkens SOS er landets største døgnåpne krisetjeneste på telefon og  
internett betjent av frivillige. Kirkens SOS i Telemark har kontor i Skien hvor leder Audun Haga 
og sekretær Renata Nyborg holder hus. Uten de frivilliges innsats, kunne ikke Kirkens SOS 
eksistert. Ole Ragnar og Anne Marit, som dere kan lese om i artikkelen, er et klart bevis på hvor 
viktig rolle de frivillige har. 

Ole Ragnar Helgen er 63 år og jobber 
på Bilfinger Herøya, men har  
brukt og  bruker mye av sin fritid i 
Kirkens SOS. Etter 9 år om 
 styreleder, vil Ole Ragnar fortsatt 
være engasjert i Kirkens SOS. 

Ole Ragnar er en person som liker 
å engasjere seg innen kunst, musikk 
og sang. Han skriver også egne dikt. 
Han  synger i Klosterøen og Scheens-
vassdragets Spadser-og Mandssang-
forening og i  G-Vox blandet kor i 
Gulset kirke sammen med kona.
- Jeg vil nå være mer en ambassadør 
for å rekruttere nye frivillige for 
Kirkens SOS. Både kona og jeg har 
hjertene våre i Kirkens SOS.

Anne Marit har nå vært frivillig 
telefonvakt i snart 3 år.
- Hvorfor ble du frivillig telefonvakt 
Anne Marit? 

Jeg har hatt lyst til det i lang tid, men 
først nå var tiden inne. 
Jeg hadde avsluttet yrkeslivet og  
var veldig klar for å jobbe som 
frivillig og fylle hverdagen med noe 
meningsfylt. Da var det ganske lett 
å velge Kirkens SOS siden mannen 
min også var med der. 

Som tidligere styrer i kommunal 
barnehage var jeg kjent med å 
snakke med alle typer mennesker.  
Å vise empati og å stille åpne 
spørsmål hjelper i de fleste samtaler. 
Dette virket både spennende, 
meningsfylt og interessant å bidra 
med i Kirkens  SOS.

GOD OPPLÆRING er alltid viktig 
uansett hva du jobber med.  
Alle som ønsker å bli telefonvakt/
chattevakt  i Kirkens SOS må ta et 
kurs hvor man lærer seg å stille åpne 
og undrende spørsmål og sjelden 
gi råd. Og ikke minst lære å lytte til 
de som ringer eller skriver inn, sier 
Anne Marit. 

Alt er anonymt begge veier. Kirkens 
SOS er meget proffe med opplæring 
og praktisering av hva du har lært 
på kurset. På første dag som telefon-
vakt hadde jeg med en fadder som 
jeg kunne støtte meg til. Jeg satt først 
bare å lytta, før jeg selv fikk prøve 
meg. 

Jeg følte meg veldig klar til min 
første vakt alene på grunn av denne 
grundige opplæringen. Jeg var 
nysgjerrig, måtte lære meg å tåle 
stillhet og bare være tilstede.  
Jeg følte en indre motivasjon og et 
oppriktig ønske å hjelpe til.

Bidra til håp, kjenne på mestring, 
kjenne at en tung samtale letter, 
vite at du gjøre noe viktig og selv få 
faglig utvikling. 

En frivillig har sagt; “Å gjøre noe for 
andre, gir livet mitt en større mening”. 
Dette utsagnet forstår jeg, sier Anne 
Marit. Det samme føler jeg, og mye 
av det vi lærte på kurset kan jeg også 
ta med meg i dagliglivet. Som frivillig 
har du to telefonvakter á 5 timer i 
måneden. 

- Har du en liten appell før du må  
tilbake til telefonvakta di, Anne Marit?  
Ja, hvis du/dere ønsker å stille opp for 
noen som trenger et medmenneske 
å prate med, må du bli frivillig i 
Kirkens SOS. Det vil du/dere ikke 
angre på !

Blir du frivillig i Kirkens SOS vil du 
bli med i et fellesskap av frivillige som 
bruker tiden sin på noe meningsfylt. 
At det er behov for flere gode lyttende 
mennesker i denne tjenesten er det 
ikke noe tvil om, sier Audun Haga 
til Kirke og Lokalnytt. Kirkens SOS 
har for tiden kapasitet til kun å svare 
på ca 50-60% av de som ringer  inn 
eller vil chatte med oss. Hvert 2. 
minutt døgnet rundt, året rundt 
kommer nye henvendelser. Kirkens 
SOS redder dagen for mange og 
livet for noen, men vi har behov for  
flere “livreddere”.

Hvis dette er noe for deg  kan du ta 
kontakt på: www.kirkens-sos.no/
frivillig eller på mobil 992 80 472 
til Audun Haga!
                                                                                    
- Eigil Frode Jørgensen -
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Ole Ragnar Helgen.

Anne Marit.



ILDSJELER I VÅRT LOKALMILJØ!  Ole Ragnar og Anne Marit
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Å få møte ildsjelene i FKM avd Skien 
ble et meget positivt og interessant 
møte. Jeg ble tatt i mot av de fire blide 
muslimske damene Mahmude, Gul, 
Neslihan og Yesim. Vi fant tonen  
umiddelbart og de syntes det var stort 
at jeg kom for å skrive om foreningen 
FKM og RamadanGjest i Kirke og 
Lokalnytts julenummer. 

Praten gikk lett rundt bordet, (skulle 
ikke tro at det var første gang vi 
møttes), og det ble servert tyrkisk te og 
kjeks. FKM i Skien er en meget aktiv 
forening. Hver lørdag samles barn og 
unge til organiserte aktiviteter. Fredager 
arrangerer de leseklubb for kvinner, og 
om sommeren har de ansvaret for  
sommeraktiviteter.  Med slike aktiviteter 
håper de at alle uansett hudfarge, 
religion  og klesdrakt vil kunne få   
trygge og positive møteplasser i 
lokalsamfunnet. RamadanGjest er et av 
de viktigste prosjektene FKM er med 
på å arrangere hvert år!
Hva er så en ramadangjest?

Ramadan feires i den 9. måneden i den 
muslimske kalender, og i 2026 er det 
ramadan fra 19. februar til 19. mars. 
Det er frivillig å faste og barn må ha 
fylt 13 år før de faster. Fastemåneden  
avsluttes 20. mars med EID feiring. 
Hvert år under fastemåneden inviteres 
mennesker (RamadanGjester) med ulik 
bakgrunn til felles IFTAR, måltidet som 
avslutter fasten ved solnedgang. 

Første gang det ble arrangert Ramadan- 
Gjest  i Skien var i 2023. I samarbeid 
med kirker, frivillige organisasjoner, 
frivillighetssentraler og  i mindre 
samlinger i private hjem.  
- RamadanGjest  vil vi fortsette med, sier 
Mahmude og Gul. Selv om RamadanGjest 
er knyttet til ramadan er ikke målet å 
holde religiøse samtaler. Vi ønsker å 
skape gode, åpne møteplasser hvor vi  
kan møtes på tvers av livssyn og kultur. 
Vi ønsker å bygge broer og bryte ned 
fordommer. Vi bor i Norge og vi vil 
være med i fellesskapet, men vi må vise 
respekt for andres tro og livssyn,  
samtidig som vi kan beholde vår tro og 
kultur. Lære oss norsk og kunne få gå 
til en jobb hver dag er meget viktig for å 
bli integrert i det norske samfunn.

RamadanGjest er en meget viktig del i 
denne integreringen. Tilbakemeldinger 
vi har fått fra RamadanGjester er at de 
beskriver kveldene på tvers av livssyn 
og kultur, er overaskende rike på felles 
erfaringer. Ulikhetene var ikke så store,  
og å treffe mennesker du ellers hadde 
kanskje bare gått forbi på gata blir 
 kanskje en god venn i stedet.

Ramadangjest skal være et lavterskel-  
tilbud hvor naboer, kollegaer og helt 
nye bekjentskap møtes uformelt med 
god mat og kan f.eks. stille de spørsmåla  
de ellers ikke ville ha gjort. Føle seg 
trygge i felleskapet. Det viktigste er  
ikke selve måltidet men praten med 
sidemannen om arbeid, fritid og  
familielivet. Kunne dele de små  
hverdagslige øyeblikka, for da blir 
livssynsforskjeller mindre truende, og 
kanskje mer interessante. Det er også 
viktig at barn og unge ser at de voksne 
kan leve ved siden av hverandre uten 
konflikter på grunn av forskjellig kultur 
og livssyn. 

Noen enkle regler for en RamadanGjest: 
- komme presis- vente å spise til verten 
har begynt – hjelp gjerne til med å 
rydde etter måltidet.

RAMADAN MUBARAK 
(God ramadan) Takk for at jeg 
 fikk komme å være med på IFTAR  
og maten var helt fantastisk.

NB! Ramadan er en viktig  sosial og 
religiøs handling og gjestene sees på 
som en velsignelse og man trenger ikke 
faste for å være ramadangjest.

Hvis vi kunne respektere hverandre 
uavhengig av livssyn, kultur og kles-
drakt vil man se at forskjellene ikke er 
så store og alle ville få en bedre verden 
å bo i!  
                                                                                                      
- Eigil Frode Jørgensen -

ILDSJELER I VÅRT LOKALMILJØ! Foreningen for Kultur og Mangfold (FKM)

Foreningen for Kultur og Mangfold (FKM) er en frivillig organisasjon som arbeider for  
å styrke fellesskap, kulturforståelse og sosial inkludering. Visjonen er å skape et inkluderende  
miljø, hvor barn, unge og voksne får mulighet til å lære, dele erfaringer og kunne bidra til et  
varmere lokalsamfunn.

Stian prest og Wambura og organist Tor Egil Braseth med familie var ramadangjester hos en muslimsk famile i 2024.

Gul, Eigil Frode, Mahmude og
Neslihan.



GENERASJONSMESSER er ettermiddags- 
gudstjeneste en gang i måneden, som regel 
med band og kor. Det blir forkynnelse i  
grupper tilpasset voksne, ungdom og barn. 
Etter gudstjenesten blir det kveldsmat. 

FAMILIEGUDSTJENESTER er enkle gudstjenester i 
Nenset en gang i måneden der barna deltar. 
Det er som regel kor med. Når det ikke er 

familiegudstjeneste har vi alltid søndagsskole 
under gudstjenesten.

HVERDAGSMESSER er rolig og meditativ 
kveldsmesse en gang i måneden i Gimsøy 
kirke kl. 20.00 (NB! nytt tidspunkt). Ingen 
preken bare tekstlesning, rolig musikk og 
salmer, og rom for stillhet. Noen ganger er 
Klosterøen-koret, eller andre musikere med. 

Det er nattverd i gudstjenesten og det hender 
vi serverer suppe etter gudstjenesten.

FELLESKAPSKVELD er på Klyve menighetshus 
en gang i måneden kl .18.30. Det blir band 
som spiller til lovsang, og det er litt uformell 
og hyggelig stemning, der det er rom for den 
gode samtalen.

GIMSØY 
24.12.	14:00	 Julaftengudstjeneste	 TIT
Takkoffer: Kirkens Nødhjelp
24.12.	15:30	 Julaftengudstjeneste	 TIT
Takkoffer: Kirkens Nødhjelp

18.01.	11:00	 Gudstjeneste	 JKS
Takkoffer: Menighetsarbeidet
25.01.	11:00	 Gudstjeneste	 SH	
Takkoffer: NMS

04.02.	20:00	 Hverdagsmesse	 STB
15.02.	11:00	 Gudstjeneste	 JKS
Takkoffer: Kirkens SOS

01.03.	20:00	 Familiegudstjeneste	 SH
Takkoffer: Misjonsprosjektet Estland
04.03.	20:00	 Hverdagsmesse	 STB

SOLMYRÅS SPORTSKAPELL
Gudstjeneste hver søndag kl. 12.00

Kirka - Et felleskap der DU er velkommen! 

KLYVE MENIGHETSHUS 
2026
04.01.	18:30	 Felleskapskveld	
01.02.	18:30	 Fellesskapskveld	
01.03.	18:30	 Felleskapskveld

TIT= Trond Inge Tappel | SH= Stian Holtskog  | JKS= Jon Kristian Sletteberg  | STB= Sam Tore Bamle | KFO= Karin Fjose Olsen | SSD=Siri Seltvedt Danielsen
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NENSET
14.12	 11:00	 Gudstjeneste	 Jarle Minnesjord
21.12	 17:00	 Sanger om glede,  
tekster om håp			   TIT
Takkoffer: CRUX Tilja
24.12	 14:00	 Julaften familiegudstjeneste	 SH
Takkoffer: Kirkens Nødhjelp
24.12	 16:00	 Julaften gudstjeneste	 SH
Takkoffer: Kirkens Nødhjelp
25.12	 11:00	 Gudstjeneste	 TIT
Takkoffer: Kirkens Nødhjelp

04.01	 11:00	 Juletrefestgudstjeneste	
Takkoffer: Skien diakonale
11.01	 11:00	 Gudstjeneste	 TIT
Takkoffer: Misjonsprosjektet Estland
18.01	 11:00	 Gudstjeneste	 TIT
Takkoffer: Menighetsarbeidet

01.02	 11:00	 Gudstjeneste	 TIT
Takkoffer: Bibelselskapet
08.02	 11:00	 Generasjonsmesse	 TIT
Takkoffer: Menighetens barne og ungdomsarbeid
22.02	 11:00	 Gudstjeneste	 SH
Takkoffer: Menighetsarbeidet

2026
08.03	 11:00	 Gudstjeneste	 TIT
Takkoffer: Menighetsarbeidet
15.03	 11:00	 Gudstjeneste	 TIT
Takkoffer: Hearts of Mercy
22.03	 17:00	 Soul Church	 SH

GAVER SOM FORANDRER VERDEN 
Gå inn på kirkensnodhjelp.no/nettbutikk 
eller bruk QR-koden for flere gavetips 
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ISAKSEN
Velkommen inn til en hyggelig handel!

Storgata 81 - 35 55 16 32 
Down Town - 35 55 77 10

Truls Jonassen er født og oppvokst  
på Søndre Falkum, og jobbet i flere  
år som byggmester. 
- Før jeg pensjonerte meg, jobbet jeg 
som lærer på yrkesskolen i 17 år. Nå 
har kona og jeg flyttet til Nenset og 
har Tollnes Ballklubb og Lyngbakken 
som naboer. 

Truls har alltid vært en aktiv mann,  
og han  har blant annet vært trener 
i mange år for et lag på Herkules for 
mennesker med nedsatt funksjons- 
evne. Håndball om vinteren og 
fotball om sommeren. Sønnen min 
spilte på det laget. Har også vært 
trener i Skien ballklubb for laget til 
dattera mi. Men nå har jeg blitt  
pensjonist, og blitt besøksvenn  
med hund på Lyngbakken Bo  
og behandlingssenter.

- Jeg har  selv vokst opp med hund i 
barndommen, men har ikke selv hatt 
hund før kona og jeg kjøpte Dessie 
for snart 4 år siden.
- Hvordan fikk du ideen om  
å bli besøksvenn med hund på  
Lyngbakken?  
- Litt tilfeldig,  men en kveld jeg  
var ute og gikk tur med Dessie, 
 sto porten oppe inn i hagen til 
sykehjemmet. Helt mørkt og det så 
trist ut inne i stua. Satt et par damer i 
stolen sin, ingen aktivitet. Men ingen 
så meg. Da bestemte jeg meg for å 
bli besøksvenn med hund. Har ikke 
angret på det.

Røde Kors, avd Porsgrunn, holder 
kurs for hund og eier. Jeg meldte meg 
på. Kurset, som gikk over to helger 
med 28 timers teori om å lære sin 
egen hund og kjenne. Jeg var i den 
tro at jeg kunne alt om hunder, men 
der tok jeg skammelig feil.  
70%  av opplæringen gikk på meg 
som hundeeier, og 30% på å lære 
hunden og lystre i alle situasjoner. 
Hunden ble satt på forskjellige prøver, 
med og uten hundeeieren.Dessie 
besto med glans og fikk et rødt skjerf 
som tegn på det.

Nå var ikke veien lang til Lyngbakken,  
og aktivitør Anne Cecilie tok meg og 
Dessie i  mot med åpne armer.
Hver tirsdag går jeg rundt på de for-
skjellige avdelingene og hilser på  
- Hva får du igjen for dette Truls? 
- Når du ser hvor stor glede beboerne 
har av Dessies besøk blir jeg selv 
glad og får en god følelse inne i meg. 
Å være besøksvenn med hund kan 
absolutt anbefales! 

Ta kontakt med Røde Kors avd. 
Porsgrunn og meld deg på kurs! Det 
er stort behov for flere  besøks- 
hunder. Lyngbakken blir jo det 
største sykehjemmet i Skien med 128 
beboere, så jeg vet at aktivitør Anne 
Cecilie ønsker seg flere besøksvenner 
med hund. Ønsker du å bli frivillig 
på Lyngbakken bo og behandlings-
senter ta kontakt med aktivitør 
Anne Cecilie på mobil 909 39 578. 
                                                                                                    

Hva skjer på Lyngbakken Bo og behandlingssenter?
Julen nærmer seg med stormskritt og det skal være flere juleaktiviteter som vi frivillige skal være 
med på. Men uansett jul eller påske er det alltid god stemning når besøksvennen Truls kommer på 
besøk med hunden Dessie.

- Eigil Frode Jørgensen -

Truls med sin flotte hund Dessie Dessie på oppdrag med sitt røde skjerf.

KLYVE  Telefon 35 91 35 10



Moro for både barn og voksne!  
Quizmaster Rolf Erik Riis Nilsen  
og redaktør Eigil Frode Jørgensen
ønsker lykke til!JulequizJulequiz for helefor hele

familien!familien!
Gavekort fraAarnes Kafeteria på kr. 1000,- trekkes ut blant alle som har sendt inn svar. Vinneren av quizen får et gavekort  
på kr. 530,- fra Gentlemens Corner og gavekort på kr. 250,- fra Fersk & Ferdig går til 2. og 3. plassen. LYKKE TIL!
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Svar sendes  på e-post til: efrode@mail.com innen mandag 12. januar 2026
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Hver kveld blir jeg fortalt hva jeg skal gjøre, og hver morgen gjør jeg
som jeg har fått beskjed om. Likevel kjefter du på meg. Hva er jeg?

Hvilken tyrkisk by ligger både i Europa og i Asia?

Hvorfor er julelys hvit og/eller rød i farge?

Er folk med naturlig rødt hår oftest blåøyde eller brunøyde?

Hva kalles Jesus i islamsk tradisjon, og altså i Koranen?

Det er alltid en årsak bak et rykte. Et ordtak for det?

Stedsnavn i Skien: DETTEVLNS?

I hvilken film fjernstyrer James Bond bilen sin i et parkeringshus?

I hvilken julekalender møter vi lastebileier Juel Hjul?

Hvilken dato i forbindelse med julen kaller svenskene
“dopparedan”?

Hvilken sport? PULTSØKN?

Hva kan du aldri se, men er hele tiden rett foran deg?

Hvilken svensk bilfabrikant har et navn som betyr noe slikt som
“kongelig seier”?

Hvis 3 personer kan male 3 hus på tre dager, hvor mange personer
trengs for å male 6 hus på 6 dager?

Hva i bibelen tenkte man at juletreet skulle være et symbol på da
man først introduserte dette nye fenomenet i Norden en gang på
1800-tallet?
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Vinnere av  
høstquizen!  
Tove Eliasson ble den glade  
vinner av gavekortet på kr 1000,.  
fra Gisholt Finne XL Bygg.

Vi gratulerer!

 I hvilken øvelse er verdensrekorden 8,95 meter?

I hvilken idrett hopper du over kamelpuklene ? Hvor og i hvilket land?

I hvilken friidrettsøvelse har Yulimar Rojas verdensrekorden ?

Rekorden i sporten Fierijeppen er 22,21 meter for herrer og 18,19 meter for kvinner. 
Hva er utrustningen og hva hopper de over?

Hva er bakkerekorden i Skuibakken(stor bakke )  
og hva heter skihopperen som har rekorden

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

Hva er navnet på Søsterkirkene ?

Hva betyr forkortelsen  FKM?

Hvem er Oscar Danielson, alder og bosted?

Hvilke kor synger Ole Ragnar i ?

Hva er IFTAR ?

Vinner av gavekort fra Gentlemens corner: Erik Dalene  og  vinnere av 
gavekort på kr. 250, fra Fersk og Ferdig: Lotta i TA og Tomin Breili.

Gvarv: 35 95 57 33    //   Seljord: 35 05 05 02
Postadresse: Aarnesgruppen, Strannavegen 302, 3810 Gvarv

www.aarneskafeteria.no   //   Org.nr. 918 606 777

Tlf: 35 53 90 01
Adresse: Liegata 3, Skien

God Kvalitet til Gode priser!

Spesialpriser til 
studenter og pensjonister!

Tlf: 35 53 90 01
Adresse: Liegata 3, Skien

God Kvalitet til Gode priser!

Spesialpriser til 
studenter og pensjonister!

Tlf: 35 53 90 01
Adresse: Liegata 3, Skien

God Kvalitet til Gode priser!

Spesialpriser til 
studenter og pensjonister!

Tlf: 35 53 90 01 • Liegata 3, Skien
God Kvalitet til Gode priser!

Spesialpriser til 
studenter og pensjonister!

TLF. 35 90 00 50

- Din Esso-
 stasjon i Skien!

PORSGRUNNSVEGEN 125, 3735 SKIEN • 35 90 00 55 • www.goberg.noTLF. 35 90 00 50

- Din Esso-
 stasjon i Skien!

PORSGRUNNSVEGEN 125, 3735 SKIEN • 35 90 00 55 • www.goberg.no
90 52 58 88•ferskogferdig.no



Redaktørens sommerbrev 2025
Bilen var ferdig pakka og vi (Anne Lene og Frank, Kirsten og meg selv) var klare for en tur 
til Hadelands Glassverk på Jevnaker.
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Vinnere av  
høstquizen!  

 I hvilken øvelse er verdensrekorden 8,95 meter?

I hvilken idrett hopper du over kamelpuklene ? Hvor og i hvilket land?

I hvilken friidrettsøvelse har Yulimar Rojas verdensrekorden ?

Rekorden i sporten Fierijeppen er 22,21 meter for herrer og 18,19 meter for kvinner. 
Hva er utrustningen og hva hopper de over?

Hva er bakkerekorden i Skuibakken(stor bakke )  
og hva heter skihopperen som har rekorden

Etter en fin dag på Hadeland Glassverk, 
en tre retters middag om kvelden og en 
god natt søvn på Kolbjørnrød Hotel, var 
vi klare for en ny dag og nye muligheter. 
Hotellet anbefalte oss å ta turen om 
Granavollen og besøke Søsterkirkene. 
- Det er ingen omvei, når dere allikevel 
skal til Gjøvik.

Denne lille omveien har vi aldri angra på.
Vi ble møtt av en kvinne i middelalder-
kjole. Hun ønsket oss velkommen til 
Granavollen og fortalte litt om stedet.

Hun beklaget at det ikke var noe guiding 
før kl. 14 denne dagen, men ba oss gå en 
tur å ta en titt i begge kirkene så treffer 
dere guiden. Nysgjerrig som jeg er, spurte 
jeg guiden om hvorfor det lå to kirker 
ved siden av hverandre.  
- Har dere 15 min skal dere få kort-versjo-
nen, men gå først til Nicolai kirken og ta 
en prat med de to musikeren, på orgel  
Natalia Medvedeva og Kristina Durejko, 
fiolin.  
- Kan dere spille for oss, vi er bare fire 
turister på tur, spurte vi Natalia. 
- Vi skal jo øve litt allikevel, så ser hun på 
Kristina og nikker. For en opplevelse! 
Konsert for fire turister og de spilte Air, 
Ave Maria og Halleluja. Stående applaus. 
Feriens høydepunkt!

Etter konserten tok jeg praten som avtalt 
med guiden Kari Røken Alm. Hun jobber 
som kulturansvarlig og kirketjener i 
Søsterkirkene på Granavollen.  
I sommermånedene holder vi kirkene 
åpne hver dag, sier Kari. Granavollen  
er landets eneste sted med to middelalder- 
kirker i stein fra 1100-tallet. Mariakirken 
og Nikolaikirken. De ble bygget for å ha 
forskjellig funksjon  
– soknekirke og fylkeskirke .

Før kirkene ble reist her på 1100-tallet, lå  
Hadafylkets fornemste gudehov her. 
Hadafylket besto av Hadeland, Land, Toten, 
Søndre del av Valdres, litt av Romerike og 
litt av Ringerike. Bøndene holdt sine blots-
fester her og det var tingsted. Et viktig  
møtested gjennom tiden. Granavollen er 
et rikt sted med et usedvanlig godt jords-
monn. Hit kunne folk bosette seg tidlig å 
dyrke maten sin i det fruktbare området. 
Øst for Nikolaikirken står en runesten, et 
svært tidlig kristent gravminne fra ca 1050 
med innskrift: “Aun, Rykias sønner reiste 
denne steinen etter Aufi sin bror. Gud 
hjelpe Aufis sjel”. Da kristendommen  
hadde inntatt Granavollen ville de selvsagt 
ha kirke! I Middelalderen ble kirker bygget 
til Guds og helgeners ære.

Mariakirken ble bygget som en soknekirke 
til ære for Maria – Jesu mor, den velsignede 
blant kvinner. Påbegynt antagelig på starten 
av 1100 tallet. Den ble satt opp av stein fra 
åkrene rundt og den er enkel i sin utførelse. 
I dag fremstår den som en langkirke med 
stort, rektangulært kor. Mariakirken ble 
utsatt for en stor brann i 1813. Det var et 
forrykende uvær, lynet slo ned i tårnet, 
klokkene ble glovarme og falt ned i kirke- 
rommet. Alt treverk brant opp og kirken sto 
som en ruin. Det ble søkt Danskekongen 
om å rive kirken. Danskekongen sa NEI! 
Han mente kirken skulle bli stående som  
en “kuriositet”.  

Bygdefolket ergret seg over kirken som 
sto som en ruin og de startet innsamling 
av penger for gjenoppbyggelse og fikk den 
under tak i 1860-årene.

I året 1152 ble kardinal Nicolas Breakspare 
(senere pave Adrian IV) utsendt fra pave 
Eugenius III i Roma for å reise nordover  
for å opphøye bispedømmet i Nidaros til  
erkebispesete. På vei tilbake, i 1153, opprettet 
han Hamar bispedømme som vi har  
tilhørighet til. Dette var en betydningsfull 
hendelse og vi tror at Nikolaikirken ble 
påbegynt i den tiden og bygget som en 
fylkeskirke. 

Mye er gått tapt i branner. Den siste  
brannen i Nikolaikirken var i 1799. 
I dag er den bygdas prektige hovedkirke. 
En treskipet romansk basilika! En liten 
katedral. Kordøren inn til sakristiet er et 
kjært originalt “møbel”. Den består av 50 
sammenklinkede jernplater og er original 
fra 1200-tallet. Tenk at vi fortsatt får lov å 
bruke den i dag. Jeg går gjennom døren 
mange ganger hver dag og over en slitt 
steinhelle og tenker at her har folk gått i 
krigstid og fredstid, i sorger og gleder  
gjennom snart 1000 år.

Telemarksmannen, journalisten, målmannen 
og dikteren Aasmund Olavsson Vinje og 
hans kone Rosa ble invitert på bryllupsreise 
til Vinjes gode venn, kapellan Anton Chr. 
Bang som holdt til på enkesetet på Grana-
vollen. De hadde en fin tid her. 

Dessverre døde Rosa i barsel bare et år 
senere. Vinje selv var dødssyk og var ikke 
i Rosas begravelse. Kapellan Bang hadde 
hørt dette og inviterte Vinje på nytt til 
Gran. Han skrev seg ut fra Rikshospitalet i 
Kristiania og kom til sin venn og sa; om jeg 
dør når jeg er her vil jeg gravlegges på Gran 
kirkegård. Et og et halvt døgn senere fant 
husholdersken Vinje død i sengen, 52 år 
gammel i 1870. Han fikk sin grav her.

Velkommen til Granavollen ! Vil dere 
høre mere om Aa.O.Vinje, middelalder, to 
steinkirker, 9 kirker i Gran, ferdselsveiene 
og helligstedet for pilegrimer på vei til 
Nidaros er det bare ta kontakt med kultur-
formidler, guide og kirketjener i Søsterkirkene, 
Kari Røken Alm.

Tekst: Eigil Frode Jørgensen  
og Kari Røken Alm

Historien om Søsterkirkene på Granavollen
Kulturformidler, guide og kirketjener 
i Søsterkirkene, Kari Røken Alm.

På orgel Natalia Medvedeva og  
Kristina Durejko på fiolin.

Mariakirken (til venstre) og Nikolaikirken.
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GJESTESKRIBENT: Johannes Sørhaug

Førjulshilsen
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Når kalenderen fylles av gjøremål, jule- 
avslutninger og forberedelser, kan det være 
lett å miste av syne den stillheten som også 
hører adventen til. I kirkens tradisjon er 
dette en tid for å vente – ikke en travel  
venting, men en venting full av mening.  
Vi venter på lyset som kommer til verden, 
på løfter som oppfylles, på gleden som får 
rom i det små og enkle. Vi venter på en 
Gud som gjør seg nær.

I denne tiden er det godt å kunne møtes  
i menighetsfellesskapet – enten i guds- 
tjenester, på konserter, i små samlinger  
eller gjennom mellommenneskelige møter i 
hverdagen. Når vi samles, minner vi  
hverandre på at vi ikke går alene. 
Fellesskapet er en gave, og det bærer oss 
gjennom både lyse og mørke dager. 
Adventslysene vi tenner sammen, får sym-
bolisere nettopp dette: At vi sammen kan 
være lys for hverandre.

Samtidig vet vi at førjulstiden kan være 
krevende for mange. Noen kjenner på savn, 

ensomhet eller bekymring, og for dem kan 
desember føles ekstra lang. Derfor håper 
vi at menighetene våre kan få være et sted 
der alle kjenner seg velkommen – et sted 
der det er rom for både glede og sårbarhet. 
Kanskje kan vi sammen se oss litt ekstra 
rundt denne måneden: Hvem trenger en 
telefon? Et smil? En invitasjon til kaffe?  
En liten oppmuntring kan være et stort lys 
for noen.

Midt i alt det praktiske som følger med 
julen, er det viktig å finne øyeblikkene  
som gir sjelens hvile. Kanskje er det å tenne 
et lys hjemme, lese en verselinje fra Bibelen, 
høre en julesang eller sitte et øyeblikk  
i stillhet. Gud kommer ikke med bråk  
og støy – han kommer stille, i et enkelt 
stallrom, og byr oss fred.

I min oppvekst hadde vi en familietradisjon 
som var å besøke sykehjemmet på julaften, 
før jula ringtes inn. Vi spilte og sang for be-
boere og besøkende og jeg fikk tidlig være 
med på slik meningsfylt aktivitet, 

og fikk erfare at selv om mange var ganske 
“bortreist” så sang de med når de gamle, 
gode og kjente sangene ble sunget.

La oss gå denne adventstiden i møte med 
åpne hjerter. La oss ta imot lyset, og la det 
få skinne gjennom våre handlinger, våre 
ord og vår omsorg. Julens budskap er større 
enn alle tradisjoner og gaver:  
Det er budskapet om kjærlighet og fred 
som finner oss akkurat der vi er, gjennom 
Jesubarnets fødsel.

Vi ønsker hver og en av dere en velsignet 
førjulstid. Må dagene fram mot jul gi dere 
varme, håp og gode møter med mennesker 
dere har nær – og med Han hvis fødsel vi 
snart skal feire.

En fredfull advent ønskes dere alle. 	  
- Johannes Sørhaug -

Adventstiden ligger foran oss – denne stille, forventningsfulle tiden da mørket rundt oss blir litt 
lettere å bære fordi lysene tennes ett etter ett. Det er en tid for håp, ettertanke og fellesskap.  
Kanskje mer enn noen gang kjenner vi behovet for å stoppe opp, puste litt dypere og minne 
hverandre på det som virkelig betyr noe.

LLOYD`S FOTTERAPI
AUTORISERT FOTTERAPEUT

ELISABETH LLOYD
SVESTAD

PA. MUNCHS GT NORD 53
3717 SKIEN

92480403



KONFIRMANTSIDEN
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DITT LOKALE TRENINGSSENTER 

På Herkules

917 97 005
452 66 633

Klima & Renhold Service
Din lokal leverandør på Varmepumper!

Patryk Baczynski
klimarenholdservice@gmail.com
www.klimarenholdservice.no

40 64 91 99

Moro på konfirmantleir!
I oktober var konfirmantene våre på leir på Fjordglimt. Det var helger med sang, spill,  
undervisning, god mat, lek og mye moro.

Gøy med fotball og volleyball i finværet.

Sporlek: Hva slags blader er dette?

Morokveld: Her med konkurransen  
“Tommel opp, tommel ned”.

Sporlek: Hvor mange bønner er det i glasset? Stort engasjement i sporleken!

Morokveld 2: Gameshow med 
konkurrerende lag.

Kveldssamling med lystenning hører  
med på leir.



TOLLNES HELE LIVET

Tlf. 21079475 - www.skoringen.no
Lietorvet - 3717 Skien Liegata 10 - 12

Stort utvalg av dåpsgaver/barnesmykker
Eget verksted for gravering og reparasjoner
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Det var en nydelig stemning med vakker 
korpsmusikk fra Klyve skolekorps, mens 
Klyve drilltropp imponerte med herlige 
oppvisninger. Klyve Soul Children sørget for 
vakkert sanginnslag.

Det var mange salgsboder både ute og inne, 
der man kunne finne alt fra hjemmelagde 
julegaver til deilige småkaker og fersk bakst. 
Våre lokale samarbeidspartnere var også til 
stede med egne stands – Kirkens SOS,  

Psykt Koselig og Klyve Nærmiljøsenter.
For barna var gratis ponniridning et stort 
høydepunkt, da det stod alltid barn i kø.  
 
- Audun Thorsen og Siv Roalstad -

Mer enn en fotballklubb
Nå er fotballsesongen over og alle spillere, trenere, lagledere og foreldre kan klappe seg selv på skuldra for en 
flott innsats i 2025. Men for alle dem som bidrar med andre verv, er ikke sesongen over. Nå landes trenerkabaler 
og planlegging av aktiviteter i 2026. For Tollnes legger ned utrolig mange timer med frivillighet ut mot  
nærmiljøet vårt. For Tollnes er det viktig å være en bidragsyter ut til alle dere som bor på Klyve, Kongerød, 
Tollnes og Nenset. Noen lurer kanskje på hvorfor? Jo, fordi vi er mer enn en fotballklubb.  
I Tollnes jobber vi hver dag for at dine barn og 
ungdommer skal ha et trygt sted å være hele 
året og ikke bare i fotballsesongen. Mange 
setter status på en fotballklubb ut ifra hvor de 
ligger på tabellen. I Tollnes er gode verdier og 
holdninger noe av det viktigste vi får frem. 

Tollnes deltar på nærmiljøforum, samarbeider 
tett med Klyve barneskole og Kongerød 
ungdomsskole. Er med på å arrangere åpen 
møteplass for ungdommer på Klyve nærmil-
jøsenter. Fordi vi vet at det har en verdi for 
dere som bor her. Fordi vi vet at inkludering 
og integrering ikke er gjort på en dag. Det er 
viktig arbeid over tid som gir oss gevinst. 
Vi trenger at nærmiljøet heier på oss.  
Ikke bare når det kommer til fotballkampene, 
men det å ville være med å bidra. Bidra til at 

ungene deres velger Tollnes, bidra til å sende 
ungene på fotballtrening eller gaming på 
E-sport selv om det er dårlig vær ute. Bidra til å 
gi ungdommene våre gode holdninger som de 
kan ta med seg når de blir eldre. Bidra til at vi 
alle sammen får et trygt og godt sted å være.

I Tollnes tilbyr vi E-Sport til dem som ønsker 
å gjøre noe annet enn fotball. Her kan du 
komme å game i våre åpningstider. Fantastisk 
tilbud som treffer ofte dem som ikke spiller 
fotball. Her kunne vi hatt enda flere åpnings-
dager hvis vi hadde hatt flere frivillige som 
kunne bidra. Ta kontakt hvis dere har lyst.

En uke i Tollnes består av fotballtreninger 
og kamper, samhold og vennskap. Latter og 
glede av å dele noe med laget sitt. Eller dele 

noen flotte timer som kioskvakt og bli kjent 
med andre foreldre. Du kan avslutte uken 
med å besøke vårt opplegg med Trimbingo på 
søndager. Her kan du nyte nystekt vaffel etter 
å ha gått en runde i vårt flotte nærmiljø. 
 
Nå står desember og førjulstiden på trappene. 
Nå gjelder det å senke skuldrene og få 
kvalitetstid med dem som gir deg det.  
Husk at sesongen i Tollnes er allerede i gang, 
og hjelp oss å få en flott sesong til neste år. 
Sammen skal vi jobbe for at dine barn og 
ungdommer har et trygt og godt sted å være.

Med ønske om en god jul og et godt nyttår 
fra alle oss i Tollnes. 

Julemarked på Tollnes – en magisk dag for hele nærmiljøet vårt
Tollnes ble fylt med julestemning da julemarkedet gikk av stabelen 3. året på rad. Besøkende ble møtt av en 
julenisse som delte ut hele 200 gaver til store og små. 

Mange salgsboder både ute og inne. Populært med ponniridning. Eigil Frode,Tollnes Ballklubb og  
Renata Nyborg,Kirkens SOS



Salt karamellsaus til Riskrem
Hva med å prøve noe nytt til riskrem i år? Salt karamell er fantastisk til riskrem, og har du ikke prøvd det, så  
har du en gyllen anledning nå! Lag riskrem som du pleier, så får du oppskriften på salt karamellsaus her.

Menighetens nettside: Gimsoykirke.no - Nensetkirke.no
Facebook side: facebook.com/gimsoyognensetmenighet  
Støtt menighetens arbeid på kontonummer: 1503.53.07599

Kirke- og Lokalnytt blir fulldistribuert i nærmiljøet ved hjelp av frivillige bladbud. 
Derfor er ikke Kirke- og Lokalnytt definert som uadressert reklame.

Ansatte: 	 Mail	 Telefon	 Mobil
Sogneprest Trond Inge Tappel	 trond.inge.tappel@skien.kommune.no	 35 50 63 87	 922 30 897
Prostiprest John Kristian Sletteberg 	 jonkristian.sletteberg@skien.kommune.no		  917 13 760
Prest Sam Tore Bamle	 samtorebamle@gmail.com		  900 10 760
Prest Stian Holtskog	 stian.holtskog@skien.kommune.no		  917 46 492
Kateket Karin Fjose Olsen	 karin.fjose.olsen@skien.kommune.no	 35 50 63 84	 481 32 371
Menighetspedagog Camilla Hufton	 camilla.hufton@skien.kommune.no		  906 94 338	
Trosopplærer Eva Langeland 	 eva.langeland@skien.kommune.no 		  915 96 975
Ungdomsarbeider Johannes Hansen Ripegutu	 johannes.ripegutu@gmail.com 		  929 21 790
Diakon i prostiet Siri Seltveit Danielsen 	 siriseltveit.danielsen@skien.kommune.no		  452 05 049
Organist Nenset Kjetil Svestad 	 kjetilsigve.Svestad@skien.kommune.no 	 35 50 63 85 	 404 03 357
Organist Gimsøy Nicolae Bogdan	 nicolae.bogdan@skien.kommune.no		  997 08 329
Organist Gimsøy/Nenset Tor Egil Braseth 	 toregilbraseth@gmail.com 		  907 94 838
Kirketjener Nenset Sondre Bratsberg	 sondre.bratsberg@skien.kommune.no 		  404 06 570
Kirketjener Gimsøy Eivind Køhn	 eivind.kohn@skien.kommune.no 		  404 06 566 
Sekretær Vigdis Green-Våga	 vigdis.green-vaga@skien.kommune.no	 35 50 63 80	  
Åpen barnehage, adm. leder, Mona R. Robertsen 	 klyveopenbarnehage123@gmail.com		  924 06 900
Åpen Barnehage Lene Trede Waskaas	 lene.trede.waskaas@skien.kommune.no	 35 50 63 83	 403 93 963
Åpen Barnehage May-Linda Larsen 			   932 34 621
Menighetsrådsleder Heidi Ripegutu Skjellaug	 heidi.skjellaug@gmail.com		  476 15 457
Redaktør Kirke- og Lokalnytt  Eigil Frode Jørgensen	 efrode@mail.com		  954 93 888

Kirkeveien 13
3736 Skien

Menighetskontor:
Tlf.: 35 50 63 80
Åpningstider: 
Onsdag kl. 09 - 15
Torsdag kl. 10.30 - 15

Menighetens nettside: Gimsoykirke.no - Nensetkirke.no
Facebook side: facebook.com/gimsoyognensetmenighet  
Støtt menighetens arbeid på kontonummer: 1503.53.07599

Nær Jesus - Nær LivetNær Jesus - Nær Livet

Ha vann og sukker i en stålgryte (ikke bruk teflon!).  
Kok opp og skru ned temperaturen til middels. 
NB! Det er veldig viktig at du ikke rører. Det skal bare stå  
å putre. Sirupen skal bli gyllen på farge, det er dette som 
gir karamellsmak. Dette tar litt tid, men det er viktig at du  
ikke går fra gryta, og at du ikke rører rundt før du har oppi smør.

Når sirupen i gryta har fått en gyllen farge skrur du av  
varmen og har oppi smør. Rør godt, det kommer til å frese litt.  
Tilsett fløte og skru på varmen igjen. La det koke i 2 min mens  
du rører. Smak til med salt helt til slutt.  
Denne sausen er veldig god, og den har lang holdbarhet,  
så det er bare å lage dobbel porsjon.

Server riskrem med salt karamellsaus og hakkede mandler!
God jul!

Du trenger:
60g vann
100g sukker
2,5 ss smør

1 dl fløte
0,5ts Flaksalt,  
evt mer
Hakkede mandler


